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     Αρ. Πρωτ. :   4445 

 
 
 

Να μην ψηφιστεί το νέο αντεργατικό νομοσχέδιο 

 

 
Η Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. καταγγέλλει  το πολυδιαφημισμένο ως δήθεν «φιλεργατικό» 

εργασιακό νομοσχέδιο του Υπουργείου Εργασίας, που βρίσκεται σε δημόσια διαβούλευση 

και με το οποίο ενσωματώνεται στο ελληνικό δίκαιο η Οδηγία της ΕΕ 2019/1152.  

Πρόκειται για ένα νομοσχέδιο, το οποίο με το πρόσχημα της υιοθέτησης της 

Ευρωπαϊκής Οδηγίας με τίτλο «για τους διαφανείς και προβλέψιμους όρους εργασίας στην 

Ε.Ε.» αποτελεί στην ουσία το νομοθετικό εργαλείο για ένα νέο και μεγάλο αντεργατικό 

χτύπημα στην κατεύθυνση της συμπλήρωσης των αντιδραστικών διατάξεων του 

Ν.4808/2021, με στόχο τη γενίκευση και πλήρη κανονικοποίηση της ανεξέλεγκτης 

εργασιακής ευελιξίας και της νομιμοποίησης της εκμετάλλευσης των εργαζομένων. 

Το αντεργατικό νομοσχέδιο θεσμοθετεί : 

• Την πολλαπλή απασχόληση πέραν του 8ώρου και του ενός εργοδότη.  

Με αυτόν τον τρόπο περνά το μήνυμα και νομιμοποιεί την ιδέα ότι το 8ωρο είναι 

ξεπερασμένο και παρωχημένο, οδηγώντας τους εργαζόμενους σε πλήρη εξουθένωση 

με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία και ασφάλειά τους. 

• Την υποχρεωτική 6ήμερη απασχόληση (με μονομερή επιλογή του εργοδότη). Δηλαδή 

οδηγούμαστε σε εργάσιμη εβδομάδα 53 ωρών! Στη περίπτωση δε, και της δεύτερης 

απασχόλησης σε άλλον εργοδότη, η εργάσιμη εβδομάδα μπορεί να προσεγγίσει τις 

73-78 ώρες.  

• Τη δυνατότητα για εφαρμογή συστήματος ευέλικτης διευθέτησης του χρόνου 

εργασίας  με βάση  ατομική  συμφωνία εργοδότη – εργαζόμενου, καταργώντας ακόμα 

και την προϋπόθεση του νόμου Χατζηδάκη για αίτημα του εργαζόμενου.  

Με τον τρόπο αυτό, οι εργαζόμενοι είναι εντελώς απροστάτευτοι σε κάθε απαίτηση 

του εργοδότη. 
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• Τη δοκιμαστική περίοδο του 6μηνου εντός της οποίας εάν απολυθεί ο μισθωτός δεν 

δικαιούται αποζημίωση.  

• Την ψηφιακή κάρτα εργασίας, στο πλαίσιο της δήθεν μείωσης της γραφειοκρατίας 

των επιχειρήσεων, στην οποία δεν θα δηλώνονται κρίσιμα στοιχεία όπως η 

υπερεργασία, οι υπερωρίες, η τυχόν διευθέτηση του χρόνου εργασίας και άλλες 

μεταβολές του ωραρίου.  

Με τη ρύθμιση αυτή θα υποβαθμιστεί ακόμα περισσότερο το ΣΕΠΕ που θα αρκείται 

σε δειγματοληπτικούς ελέγχους από τα γραφεία των Επιθεωρητών Εργασίας με βάση 

τις καταγραφές στο ηλεκτρονικό σύστημα  και όχι την πραγματική αυτοψία στους 

χώρους εργασίας. 

• Την ποινικοποίηση της απεργίας και της συνδικαλιστικής δράσης, με την εισαγωγή 

βαρύτατου προστίμου και ποινής φυλάκισης, σε όσους ασκήσουν «ψυχολογική 

πίεση» ή εμποδίσουν τους εργαζόμενους, να εισέλθουν στο χώρο εργασίας. 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
 
 

Υπερασπιζόμαστε τα εργασιακά μας δικαιώματα. 

 

Καλούμε την κυβέρνηση να αποσύρει άμεσα το νέο αντεργατικό νομοσχέδιο. 

 

Ενώνουμε τη φωνή μας με το σύνολο του συνδικαλιστικού κινήματος συμμετέχοντας 

στην απεργία που κήρυξε η ΑΔΕΔΥ 


